

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданци і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенєм оплати поштової.

Рекламації невапечатані від оплати поштової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсманна ч. 9 і в п. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К 4:80
на пів року „ 2:40
на чверть року „ 1:20
місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10:80
на пів року „ 5:40
на чверть року „ 2:70
місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

(Небезпечні прояви на Балкані. — Російсько-япанська війна).

Здає ся, як колись війна на далекім Виході Азії мала викликати заворушення на ближнім Виході з Балканського острова зачинають знову надходити непокоячі вісти. Серед Македонців і Альбанців проявляє ся вже революційний дух. З Константинополя доносять, що македонські ватаги революційні або так звані комітаджи зачинають знову вести свою роботу в краю. Після урядового донесеня турецьких властей появилася одна така ватага вложена з 55 людей коло Струмїци в солунським віляеті і хотіла звищити шлях залізничий. В кількох місяцях знайдено бомби динамітові. Двох Македонців убито.

Після иншої вісти, також з певного жерела, бо від заграничних консулів в Скопю і Призрені, завела ся коло Дякови в Альбанії борба межі Альбанцями а турецьким войском. В депеші не сказано, що стало ся причиною сеї війни, але здає ся, що Альбанці рішили ся ставити чинний опір всяким реформам і з того прийшло до борби з войском.

В звязи з тими вістями о нових рухах революційних стоїть, адає ся, і та вість, що

Гільмі-паша заповів, що амнестія болгарских ворогобників може наступити. Та й то єсть певна річ, що не лиш Болгарія і Туреччина, але й найбільше на Балкані інтересована Австро-Угорщина лагодить ся на всяку евентуальність. Так отже події на далекім Виході готові ще викликати новий заколот на Балкані.

З поля російсько-япанської війни все ще нема ніяких важніших вістий, а всі сензаційні депеші, які доси появлялись в часописах, то чиста видумка. До таких сензаційних вістий належать н. пр. тоті, після котрих Японці затопили три кораблі російської ескадри з Владивостока, що Росіяни вирізали всіх Японців в Порт Артурі, що Японці висадили на беріг коло Дального 600 вояків, з котрих російські козаки 410 на місци убили і т. п.

Застоя на поли воєнним даєть ся тим пояснити, що обі сторони лагодять ся тепер до найближшого атакі і уставляють свої флоты та армії. Здає ся по в сій імовірности, що російська флота буде тепер старати ся виступити офензивно, підчас коли сухопутна армія, бодай, як здає ся, в Манджурії лагодить ся більше до дефензиви. Флота з Порт Артура вплинула на широке море і коли не стрітять перешкоди, буде бомбардувати япанські порти. Зі взгляду на то розпорядило япанське правительство, що морські ліхтарні вздовж япанського побережа треба в деяких случаях в ночи гасити,

щоби не показували неприятелеви дороги. На острові Ессо заведено стан облоги.

В російській сухопутній армії заносить ся на важні зміни. Як зачувати, має адмірал Алексієв перенести свою головну квартиру до Мукдена в Манджурії, а що рівночасно ген. Ліневич в Харбїні іменованій головно командуючим манджурської армії, то виходило би майже на таке, як коли б адмірал і царський намістник, доси пан цілої східної Азії, мав стратити ласку у царя. Впрочім не була би то й дивота, бо лиш великій недбалости головного команданта в Порт Артурі треба приписати поражку російської флоты. Ліневич єсть з роду Поляком а єго сестра єсть польською монахиною в Судовій Вишні.

З дальших приготувань до війни наспіли ще слідуючі вісти: Кружляки „Нішін“ і „Касуга“, котрі Японія закупила недавно тому в Італії, прибули вже на япанські води коло Йокосука. Оба ті кораблі скріплять значно япанську флоту, хоч ледви чи в перших днях будуть могли взяти участь в евентуальній якійсь борбі. Кораблі тоті мусять насамперед одержати залогу, котра мусять познакомити ся як найдокладнійше з цілим устроєнем корабля і єго машин а на то потреба часу. До „Daily Mail“ доносять з Токіо, що Росія концентрує у Фен-чуан-ченг 37 000 війська, котра то точка має стати головною кріпостию по

12)

ОБРАЗКИ З ДАЛЕКОГО ВХОДУ.

(Після Руд. Цабеля, Гессе-Вартелла і др. зладив К. Вербин.)

(Дальше).

Дороги єуть тут досить оживлені. Можна стрітити двигарів в білих, широких полотнянках та дуже дивних капелюхах з кінського волося і з клунками на плечах або жебраючих черців в одежи з грубого конопляного полотна в капелюхах великої форми, бо що монастир то черці мають инші капелюхи. Іноді можна побачити якогось чоловіка в жалобі з величезним соломяним капелюхом на голові, широкім більше як на дві стопи і з кінчастим денцем; він держить перед лицем кусень якоїсь матерії, котрою заслонює собі лице. Сільські жінки, що ідуть до міста, мають на собі білі спідничі і короткі кафтаньки, а жінчини з ліпшого стапу закидають на голову рід мантильки з шовкової матерії, котрою заслонюють собі лице перед якимсь чужинцем. Онтам ідуть довгі каравани з набором; то малі коники або величезні воли, що двигають на собі тягари. Для сих послідних війна то найбільше нещастє. Підчас хінсько-япанської війни красну єю пореду рогатої худоби мало що не всю винищено а пізнійше настала була зараза, котра їх також багато забрала. Аж в послідних

роках їх знов було досить розмножило ся а тепер їх мабуть знов дуже винищать.

Часом можна стрітити на дорозі ще й якого урядника або когось із пануючої класи або з т. в. єнбанів. Такий вельможє іде на кони, але не поводить сам коня, бо то не належить до доброго тону; коня веде завжди двох слуг, один з одного, другий з другого боку. Сеєя пануюча класа не знає що то працювати, бо сотками літ навикла до того, щоби визискувати низші веретви і жити їх коштом. Тому то й великі богатства природи тут майже ніхто не визискує.

На роздорожках впадають в очя великі стовпи вирізани в виді людей, що показують дорогу. Гори, що піднимають ся всюди понад гостинцями, були колись вкриті лісами, але їх тепер вирубано і ростуть лиш корчі, котрі вирубують на топливо. Так само служить на топливо також термітє величезних конопель, високих іноді і на два сяжні та рід осеки. Близько осель і святинь та монастирів можна побачити гаї, в котрих росте може яких двайцять всіяких родів дубини, явори та високі корейські пінї (рід сосни), котрих зеренця можна їсти як оріхи.

В найкрасших сторонах краю, де й найбільше буває монастирів, як іменно коло Пинг-янґ та в горах Кеум-Канг-Сан, єуть також і великі та дуже красні ліси. В многих місцях переходять гостинці і через ріки, але мостів тут нема; треба іти в брід або перевозити ся поромом. Взагалі єсть то край як не може бути красний для малої війни, але дуже недо-

гідний для такої, де до битви стають великі маси війська. Аж коло Пинг-янґ єсть велика рівнина, де могло би бути побоевище, і тут відбула ся дійсно рішюча битва підчас хінсько-япанської війни. Ся рівнина єсть дуже добре управлена і уважає ся за шпихлр Кореї. Земля єсть тут дуже урожайна а підсоне лагідне і тепле.

Дивна річ була би, як бя Японці не висадили свого війська в заливі коло місцевости Чінампо, що єсть портом він Пинг-янґа. Само місто Пинг-янґ єсть укріплене височезними і грубими мурами і валами. Тото япанське військо, що висіло на беріг в Чемульпо, мусять в першій лінії старати ся заняти Пинг-янґ і опанувати той гостинець, що веде звідси над ріку Ялю а вздовж котрого іде також телеграфічна лінія із Сеуля аж до Манджурії. Друга дорога до Пинг-янґ була би із Гензана (або Винзана), міста положеного на східнім побережю Кореї. Она єсть коротша, як дорога із Сеуля, бо за пять днів маршу можна вже стати в Пинг-янґ; але ся дорога єсть так само повна природних перешкод і впрочім доси не звісно, чи Японці висадили дійсно в Гензані своє військо.

З Пинг-янґ іде гостинець аж до міста Віджу над рікою Ялю. Се місто як і друге портове при самім устє згаданой ріки, Єнгампо укріпили вже Росіяни і тут мусять би вже прийти до першої битви на суши, скоро би Японці хотіли тут форсувати перехід через ріку. О тім однакже можна сумнівати ся, бо тут і терен дуже трудний і ріка за широка.

маньчурської стороні ріки Ялю. Росіяни хочуть очевидно розірвати японські сили і в той спосіб зараз на границі корейській ослабити Японців, бо укріплена позиція, в котрій міститься 37.000 війська, буде вимагати що найменше такої самої сили зі сторони Японців до облоги. Кілька таких укріплених позицій готові спинити рухи цілої армії японської а дальша висилка російського війська може навіть довести до великої поразки Японців. Скоро Японцям не удасться завчасу перешкодити подібним концентраціям російського війська, то можна майже напевно сказати, що вони програють кампанію, а тоді всі успіхи на морі не припадуться їм до нічого.

Н О В И Н И.

Львівська 17-го лютого 1904.

— **Іменована.** С. В. Цісар іменував приватного доцента віденської політехніки дра Роберта Доблевського фон Штернер надзвичайним професором математики в черновецькій університеті. — П. Міністер просвіти затвердив дра Макс. Волод. Германа яко доцента хірургії на львівській університеті — П. Міністер просвіти іменував заступника учителя в рускій гімназії в Тернополі о. Тому Бородайкевича учителем релігії в тій гімназії.

— **ВПреосв. митрополит Шептицький** вернув дня 13 с. м. з Відня до Львова, аби дня 14 с. м. відправити в костелі оо. Єзуїтів службу Божу. Вчора виїхав Впреосв. митрополит назад до Відня, аби в справі станіславівського єпископства відняти на авдієнції у Цісарі. З Відня удаєся Впреосв. митрополит на реколекції до одного з монастирів василіянських, де виготовить також пастирське посланіє. До Львова поверне Митрополит аж по 14 днях.

— **Ц. к. Рада шкільна краєва** апробувала учебник французької мови А. Стефана — дра В. Щурата ч. I. виданий накладом „Руского Інститу-

та для дівчат“ в Перемишлі, до ужитку шкільного в ліцеях і виспих школах женьєвських з викладом вимовним руским. Підручник той набути можна в Рускім Інституті в Перемишлі. Ціна примірника оправленого в шкіру 2 50 с, з пересилкою поштовою 2 К 60 с.

— **Виплата конгруи з гори.** Міністерство віроісповідань і просвіти видало розпоряджене, що з дня 1 марта с. р. конгруу всім парохам, со-трудникам і завідувачам будуть виплачувати з гори. Перша виплата послідує дня 1/3, про що ц. к. Намістництво видало вже окружником поручене дотичним урядам податковим.

— **3 драматичного тов-а ім. І. Котляревського.** Останнє засідане Відліу відбудеся в четвер, дня 18 с. м. о 7-й год. вечером в краєвім Союзі кредитовім. Просить ся Ва. Віділових і їх заступників, аби на засіданню конче явились. — Загальні збори тов-а відбудуться в неділю дня 21 с. м. о годині 3 по полудни в комнатах Рускої Бесіди, Ринок ч. 10.

— **Самоубийство на могилі жени.** Дня 12 с. м. окол 11-ої години перед полуднем від брав собі жите вистрілом з револьверу Казимир Строчка, помічний урядник краєвої дирекції скарбу у Львові. Строчка убив ся на гробі жени з жалю за нею. Самоубийник мав 34 літ.

— **Нещастна пригода.** З Угнова пишуть нам: Служниця у тутешного адвоката дра Марка Кроніга, Христина Кіт, розпалюючи опогди в печі дерево, полила его нафтою. Однак внаслідок експлозії баньки з нафтою дівчина так сильно попирала ся на цілім тілі, що за кілька годин закінчила в страшних муках жите.

— **Арештоване залізничої злодійки.** В Станіславові арештовано сими днями Катерину Кульчицьку, що дуже часто окрадала в поїздах залізничних подорожних. При арештованій найдено срібний мужеський годинник, золотий дамський годинник, два золоті ланцуськи, золотий перстень з аметистом і золотий перстень без каменя. Всі ті відобрані предмети зложено в львівській поліції.

— **Убийство 3 Сіняви доносять:** Дня 7 с. м. побережник Антін Шлапа в Шейдах стрітив в лісі одного лісного злодія з рушницею і пустився за ним в погоню. Нагле гонений відвернув ся і стрілив до побережника та смертельно поцілів

его в черево. Шлапа з великим трудом доволік ся до найближчих хат і попросив о ратунок. Там взяли его на фіру і відвезено до дому, де він по 12 годинних муках помер. Пошишив живку і 6 дрібних дітей. Убийника арештовано.

— **Стипендії.** Краєвий віділ між іншими уділив стипендії: Іванові Демянчукави, студ. IV. р. філософії у Львові 1000 К; Мих. Гладієви, студ. II. р. медицина в Кракові 315 К; Юліянови Шепаровичеві, учен. VIII. кл. рускої гімназії в Коломиї 315 К; Ковст. Пакному, учен. VIII. кл. рускої гімназії у Львові 315 К; Петрові Копкові, уч. VIII. кл. польської гімн. в Перемишлі 315 К; Іванові Жданові, учен. VIII. кл. рускої гімн. в Перемишлі 315 К; Волод. Колянковському, учен. VII. кл. рускої гімн. в Тернополі 200 К; Кдми. Йосифові Шанковському, учен. V. кл. гімн. в Бродях 315 К; Іванові Травчукові, учен. VII. кл. реальної школи в Тернополі 315 К.

— **Конкурс.** Товариство „Шкільна Поміч“ в Коломиї пошукує головного настоятеля до свого Інституту, що об'яв би се місце як найскорше. Обовязки настоятеля суть: а) моральне домова ведення і надір над учениками, за що він перед відділом товариства відповідає і від відділу одержує інструкції; б) весь час, коли конвіктори дома, перебувають з ними. За свій труд дістає настоятель мешкання, харч і праце в Інституті і 20 К місячно, надто вільно ему уділяти лекцій конвікторам за окремою винагородою. Угода об'являє до кінця шкільного року. Подавати ся можуть академіки на руки голови товариства п. Ст. Недільського. — Львівська палата нотаріальна розписала конкурс на посаду нотаря у Львові на місце бл. п. Франца Пішка до 20 марта с. р. — Віділ львівської ради повітової на посаду дорогомистра в платю 1800 К і 800 К додатку з речинцем вношеня подань до 15 марта.

— **Померли:** Софія з Манецких Шчунарова, жена адвоката в Ланцуті, властителька друкарні у Львові; — Евстахій Чваргацький, пенсіонований радник судовий в Балігороді; — Йосиф Родкевич, властитель більшої поміщи в Сяноці.

— **Важне для катехитів і народних учителів.** Дуже потрібний і хосенний при науці ре-

Можна скорше сподівати ся, що Японці ско-тять перейти десь через Ялю в середнім его білу, а хоч і тут великі яри ставлять велику трудність для стратегічного розставлення армії, то все таки сі сторони суть о стільки корист-нійші, що тоті многі яри і дебря та величезні ліси дають можливість перевести військо тихцем малими відділами через ріку. Російське військо не могло би тут спертти переходу, бо для сте-реження довжезної границі треба би хіба вели-чезної армії та й та ще не могла би всюди розвинути потрібну енергію в руках. З другої же сторони якраз тоті величезні ліси в сих сторонах, де ще єсть повно тигрів та медведів, стають дуже на перешкоді в маршу великих мас війська. Японці будуть по вся імовірности змушені старати ся малими відділами перейти через Ялю і аж на другім боці, коли би їм то удало ся, будуть сполучати ся знову в більші маси. Ся обставина може російській армії стати дуже в пригоді і скоро лиш она не дасть Я-панцям сполучити ся в більші маси, буде могла побити їх легко в малих відділах. А здає ся, що Росіяни вже й приготувил ся до того.

Важне дальше питає, чи Японці знай-дуть яку поміч у Корейців. О помічи зі сто-рони корейської держави не може бути й бе-сід. Корейське правительство навіть і оголосило, що в сій війні буде держати ся неутрально, бо остаточно й не може робити инакше. Корея знайшла ся межі молотом і кувалом, бо по-правді війна відбуває ся не лиш о корейську шкіру, але таки й на корейській шкірі. Ще не знає, хто з воюючих сторін побідить, (тже годі робити собі з одної або другої сторони ще біль-шого ворога, яким він вже єсть. Але тут пи-тає, чи корейське населенє само схоче Япан-цям в чім небудь болай підчас походу пома-гати. Знаючи корейських відносин кажуть, що о якийсь прихильній помічи Корейців для Япан-ців не може бути й бесіди.

Корейці не люблять Росіян, але далеко більше ненавидять Японців, котрі по хіньско-япанській війні дали Корейцям добре почувти свою силу. Росіянам можна не одно заклинати, але то треба їм признати, що она там, де вже зачинають розширяти своє панованє, обходять ся з широкими масами народу трохи инакше, як то роблять инші європейські цивілізатори. Не можна сказати, щоби в тім був якийсь плян, а скорше лежить то в демократичній черті ро-сійського війська, що оно в завоєванях краях виступає досить прихильно супротив місцевого населеня. Справедливий гнет приходить аж знач-но пізнійше з російською бюрократією. Росіяни уміли позискати собі в посліднях роках при-хильність населеня не лиш в Маньчурії, але й в Кореї, а сила Росії імпонує в сих краях.

Не таке Японці. Они від своїх учителів Німців та Англіїців перейняли аж занадто їх цивілізаторського духа, а до того ще й вирібили в собі то переконанє, що то лиш они повинні бути одиноками цивілізаторами на далекім Вєході, отже й зачали зараз по хіньско-япан-ській війні виступати в тій дусі в Кореї. Они взяли ся силоміць і при помічи поліцейської самовільно цивілізувати Корейців. У Корейців єсть звичай робити на голові чуби з волосєя і они в тім любують ся. Японці наказали були обстригати тоті чуби. Скоро в місті появи ся якийсь селянин з чубом, японська поліція тя-гнула его зараз до голяря і казала чуб обстри-гати. Корейці з виспих вляє люблять публично на улиці курати люльку на дуже довгім ци-бусі. Чим довший цибух, тим знатнійший его властитель, бо мас звідки держати собі слугу, котрий би ему люльку запалював. Японці зака-зали були уживати таких люлек публично, а коли кого побачили з довгою люлькою, зараз єї відбирали і розбивали. В 1895 р. постарали ся они о то, що тодішню корейську королеву убито і через то стратили весь свій вплив. Уби-та королева була дуже розумна жєнщина і мала

великий вплив політичний а нарід єї дуже лю-бив. Як опісля і тодішній король а теперіш-ній цісар, щоби не пошаста ся в японську не-волю, втік був до російського посольства, а єго міністер Ісонгис мусів аж до Порт Артура втікати, се річи звістні і доказують на глядно, що Японці не можуть числати на прихильність Корейців і при першій більшій поразці по-чують они важко хибити свого постування в Кореї.

Але вернім про єїм до тих міст в Кореї, котрі вже тепер грають найважнійшу ролю, до Чемульпа і Сеуля.

Чемульпо, де Японці вислали доси на берг найбільшу силу свого війська, єсть найважнійшим портовим і торговельним містом на цілій Кореї. Оно лежить на західнім побе-режю Кореї і єсть сполученє зі столицею краю, з Сеулем, залізницею. Порт, що правда, не єсть досить глибокий, бо перед ним і в ним лежать багато більших і менших островів, попри котрі кораблі мусять осторожно перепливати. Біль-ші кораблі навіть не можуть дістати ся до порту і мусять стояти перед ним, бо підчас відливу моря вода так опадає, що аж показує ся дно моря. На кілька кілометрів від порту стояли видко і ті два російські кораблі, котрі Японці взяли. Подорожня, що приїжджають сю-ди на великих кораблях, мусять переїздити ся на лодки і плявуть ними аж до широкого мо-ста, котрий Японці поставили в порті до ви-сіданя з лодий.

Але коли подорожний стане на тім мості і розгляне ся, то аж своїм очам не вірить. Він видить перед собою на хороших зелених гор-бах множество домів, що виглядають зовсім по європейськи, ба навіть і справдешну хрести-янську церкву з високою вежею а понад де-якими домами ще й японські та англійські, ні-мецькі і російські стяги. Російського стяга тепер очевидно не видко бо всі Росіяни, які доси були в Чемульпо і Сеулі, виїхали звідтам ра-зом з російським послом.

лігії в народних школах є „Практичний провідник для катехитів“, одобрений Митр. Ординарієм і Радою шкільною краю. В трьох частях того провідника є виложений практично предмет релігії для шістьох степенів науки а евентуально для чотирох клас. Хто учить релігії в народних школах або і приватно, повинен мати ту книжку. Набути можна в книгарни Шевченка і Савропигійській по ціні 4 К. 80 с. за всі три часті. Для народних учителів є знижена ціна на 3 К., але лиш у о. Євгенія Гузара ул. Каміняна 15, у Львові.

Господарство, промисл і торгівля

— Ц. к. Дирекція залізниць державних оповіщує: З днем 15 лютого с. р. улягне частковій зміні рух поїздів особових на шляху Краків Величка. — Додатки до стійного і кишенкового розкладу їзду, містачі дотичні зміни, можна дістати в касах особових за оказанем згаданих розкладів їзди.

— Північно-німецький рух товарний в Галичині і Буковині. — З днем 1 марця 1904 увійде в жите нова тарифа часть II. зшиток 2 з додатком.

— Ціна збіжжя у Львові дня 16 лютого: Ціна в коронах за 50 кіло у Львові. — Пшениця 8-16 до 8-25; жито 6-50 до 6-70; овес 5-40 до 5-75; ячмінь пашний 5-20 до 5-30; ячмінь броварний 5-60 до 5-80; ріпак 9-40 до 9-75; льнянка — до —; горох до вкреня 7-50 до 10-; вика 5-50 до 5-75; бобови 5-75 до 6-; гречка — до —; кукурудза нова 6- до 6-25; хміль за 56 кіло 120- до 130-; конюшина червона 65- до 76-; конюшина біла 65- до 90-; конюшина шведська 55- до 80-; тимофка 22- до 28-.

Ще двацять літ тому назад, коли сей порт отворено для міжнародної торгівлі, було тут нужденне корейське сільце, в котрім стояло 15 рибачих хат, а нині жив там більше як 8000 чужих поселенців а з тих 6000 самих Японців. В 1884 р. купив тут був якийсь австрійський шинкар кусень землі за 200 долларів (1000 К.), а в 1891 р. продав той сам ґрунт за 16.000 долларів (80.000 К.). Другий власитель продав той ґрунт в 1898 р. аж за 100.000 долларів (500.000 К.) а нині має він більше як в двох так велику вартість. З того можна зміркувати, як велике значіння має се місто. В 1901 р. було тут звиш 14.000 людей а тепер подають число жителів около 20.000.

Японці називають се місто Інсан і они тут найбільше розпаностили ся. На тім місци, де Американи в 1882 р. підписали договір з корейським правительством, силою котрого отворено порт і для торгівлі інших народів, повстало нове місто, котре тепер ділить ся на чотири окремі від себе часті. Найближше порту, там, де тепер висідає ся на беріг, то хінське місто; за ним іде японське, положене в найкраснім місци, за тим місто європейське а за сям нужденні корейські хати, в котрих мешкають бідні корейські зарібники або кулі. Можна сказати, що Японці надали характер місту, бо управа міста спочиває в їх руках. Японські доми криті дахівками роблять в далека вражінє європейських домів, а деякі адміністративні будинки, як палата торговельна, почта і телеграф, консулят побудовані таки зовсім на європейський лад.

А треба таки признати, що Японці зробили в Чемульпо таки дуже багато. За кільканадцять літ зробили они тут свою взірцеву оселю, чистеньку, практичну, повну рухливости і пильности; они мають тут своїх ремісників і промисловців, своїх купців, урядників, поліцію і військо, словом все, чого треба до ввєрядкованого життя громадського. До-

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 17 лютого. „Wiener Zeitung“ і будапештєнський денник урядовий оголосили неутральність в хінсько-япанській війні.

Відень 16 лютого. На вчєрашнім засіданю австрійської Делеґації розпочала ся дискусія над бюджетом військовим а дел. Вельтерскірхєн висказав бажанє, щоби Маляри не нарушували основ спільної армії, бо австрійська Делеґація не могла би ухвалити коштів удержання армії, що не єсть спільна.

Льондон 17 лютого. Daily Telegraph доносить з Токіо, що там розійшла ся чутка, мов би російські кружляки вернули назад до Владивостока.

Льондон 17 лютого. „Daily Chronicle“ доносить з Токіо під датою 15 с. м.: Японські торпедовці пустились в погоню за владивосточною російською фльою коло північно-західного побережя Японії.

Льондон 17 лютого. З Наґасакі доносять о битві морській коло Гакодате: Кораблі владивосточної фльої затоплено в проливі Цугара.

Льондон 17 лютого. З Іякав доносять під датою 11 с. м.: Внаслідок атаків Японців на Порт Артур адмірал Алексєєв розпорядив, щоби всі особи цивільні вийшли з Порт Артура. Цивільні жителі поlishли все своє майно і вийшли з міста. В ночи зі ваґляду на можливість нападу японських торпедовців взгядно приступу японського війська держать ціле побережє Квантунґа і всі площі в Порт Артурі та Дальнім в темноті.

Токіо 17 лютого. Бюро Райтера доносить: Після наспівших тут вістий японська фльої торпедова заатакувала знову фльої російську

силь буде хіба сказати, що Японці мають тут аж три великі банки, поміщені у величавих мурованих домах, дві філії найбільших товариств пароходної плавби, одинадцять підприємств плавби вітриловими кораблями, сімнадцять гуртівників, що займають ся лиш зивозовою торгівлею, два театри а поредовсім рижову біржу і палату торговельну.

Ціла тайна японських успіхів лежить в їх знаменитій організації, з якою они все уряджують, до чого лиш возьмуть ся. Палата торговельна з найбільше образованих і найдосвідчивших людей колонії, котрі на основах здорової господарки народної слідять за всім, що лиш може придати ся для японської торгівлі. Они вискладають основні звіти о природі і спроможности краю до свого правительства в Японії а правительство в Токіо каже ті звіти друкувати і розсилає всім, котрим потреба такого поученя.

Японці стали в Чемульпо верховодами. Тоті маленькі але незвичайно рухливі люди захопили в місті всі уряди в свої руки, ще лиш кілька корейських та хінських мандаринів держать ся на своїх становищах, іменно яко поборці мита. Незвичайна меткість і рухливість Японців побіч безмежної ліни Корейців впадає ще більше в очи. Японські доми побудовані тут по найбільшій часті на домашній лад з вікнами з різнобарвного паперу. Тепер єсть тут около 1300 японських домів. Незвичайна рухливість Японців а відтак їх зручність і здібність до всілякої роботи та велика інтеліґенція дають їм тут першенство перед всіма народами, не виймаючи навіть Європейців.

(Дальше буде).

в Порт Артурі дня 14 с. м. Один російський корабель має бути ушкоджений.

Льондон 17 лютого. Бюро Райтера доносить через Нью-Йорк під вчєрашню датою: Жителі Владивостока, котрі вийшли з міста, доносять, що Владивосток не єсть приготовлений на ставленє опору. Нема там ані торпедовців здібних до борби, ані мін. Десять торпедовців замерзли в леді. Росіяни концентрують військо на півночі від ріки Ялю, бо сподівають ся, що там приїде до борби з Японцями і побоюють ся, що Японці перервуть комунікацію межі Порт Артуром а Владивостоком. В Сеулі розійшла ся чутка, що японські кораблі окружили коло Юнгєнґо три російські кораблі вєсенні.

НАДІСЛАНЕ.

В СІМ ТИЖДНИ

можна оглядати

Я П А Н І Ю

в Хромофотоскопі
ПАСАЖ МИКОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

Контора виміни

ц. к. уприв. галиц. авт.

Банку гіпотечного.

купує і продає

всі палери вартісні і монети

по найточнішим курсі дєнним, не числячи ніякої провізії.

Г а л я а в к ц и я

Львів, пасаж Миколяша

приймає всякі предмети вартісні, як дорогоцінності, обставу, оружя, дивани, фортеґли і взагалі діла штуки і старинности.

Вистава отверта цілий день від 9-тої години рано до 7½ вечером.

Вступ вільний.

Ліцятацї дві рази тиждево, в понеділок і в четвер.

— „Красвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні дружкі і продає їх по отєих цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкненя місячні 2 штуки . . . 5 "
3. Інвентар довжників . . . аркуш . . . 5 "
4. " вкладників . . . " . . . 5 "
5. " уділів . . . " . . . 5 "
6. Книга головна . . . " . . . 10 "
7. " ліквідаційна . . . " . . . 10 "
8. " вкладок щадничих . . . " . . . 10 "
9. " уділів членських . . . " . . . 10 "
10. Реєстр членів " . . . 10 "
11. Зголошеня о позичку штука по 2 "
12. Виказ умореня позички . . . " . . . 2 "
13. Асигнати касові " . . . 1 "

Купувати і замовляти належить в „Красвий Союз кредитовий“ у Львові, Ринков ч. 10 І. поверх.

За редакцією відповідає: Адам Крєзовецкий

О Г О Л О Ш Е Н Я .

МІД знаменитий, десеровий, кураційний, з власної пасіки 5 кгр. лиш 6 корон італсо. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошуру д-ра Цесельского о меді варто перечитати, жадайте! **КОРІНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

XXXXXXXXXXXX

Аптика в Королівці

поручає

В. АЛЕРГАНДА

АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зіля ті, ватворювані з найділівійших рослин альпейських, перекашують всі до тепер уживані зіля, грудні сиропи і тим подібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они просто неоцінені при катаральних болівнях легких і провідів віддихових, при кашлю, хрипці і всіх других подібних недугах. Спосіб ужити Гереть зіль так запарює ся в шелянці киплячої води і той відвар пє ся л дтнім ставі рано і ввечером.

Ціна 50 сот.

XXXXXXXXXXXX

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки забезпечені тревало в „Дністрі“ від огню. Членський уділ 50 К можна зложити в ратах; вписове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть зятягати позички на 6 ½ % за предложенем відповідної гіпотeki або поруки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦІЯХ і иншім купні землі нехай купуючі звертають ся за позичками до „Дністра“.

ВКЛАДКИ щадничі приймає товариство на 4 проц.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску призначає ся на добродійні ціли; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 16.385 К.

Стан 31 грудня 1903:

Вкладки	1,444.589 К	Позички	1,330.822 К
Уділи	109.835 К	Цінні папери льво-	
Фонди резервові	21.318 К	вані в банках і на	
		рахунках бінк.	280.681 К

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принімати оголошеня виключно лиш ся агенция.